Řešení a poznámky pro vyučující:

Jde o praktický souvislý příklad na evidenci příjmů a výdajů u podnikatele – neplátce DPH. Zároveň se uvažuje o dodavatelích také jako o neplátcích DPH. Zápisy jsou prováděny do formuláře Daňová evidence OPTYS.

1. úkol Procvičuje pouze daňové příjmy a daňové výdaje.

2. úkol
Kontrolní součty
Sloupec 1 = 19500 Kč



Sloupec 2 = 21100 Kč



Sloupec 3 = 0




Sloupec 4 = 20100 Kč



Sloupec 5 a 6 = 0



Sloupec 7 = 15000 Kč



Sloupec 8 = 4500 Kč



Sloupec 9 a 16 = 0



Sloupec 10 = 1400 Kč



Sloupec 11 = 8500 Kč                                                                                                                      



Sloupec 12 = 13350 Kč



Sloupec 13 ZP = 2025 Kč      SP= 4725 Kč




Sloupec 14 = 11200 Kč



Sloupec 15 = 0

Na 2. stránku se převádí zůstatek v pokladně 1900 Kč a zůstatek na BÚ 12900 Kč.

3. úkol Obsahuje již průběžné položky, proto je nutné jej zadat až po jejich vysvětlení. Procvičuje také nedaňové příjmy a výdaje.
4. úkol Kontrolní součty
Sloupec 1 = 458550 Kč



Sloupec 2 = 142800 Kč



Sloupec 3 = 60540 Kč



Sloupec 4 = 72942 Kč



Sloupec 5 a 6 = 40000 Kč


Sloupec 7 = 70470 Kč



Sloupec 8 = 8530 Kč



Sloupec 9, 10 = 0



Sloupec 16 (úvěry) 10000 Kč


Sloupec 11 = 10000 Kč



Sloupec 12 = 28480 Kč





Sloupec 13
ZP = 4321 Kč    SP= 10081 Kč




Sloupec 14 = 16360 Kč




Sloupec 15 
os. potřeba = 8000 Kč
úvěry = 2500 Kč


nákup DHM = 96000 Kč


Na 3. stránku se převádí zůstatek v pokladně 17650 Kč a zůstatek na BÚ 408 Kč.
Autorem materiálu a všech jeho částí, není-li uvedeno jinak, je Marcela Vlachová. 
Dostupné z Metodického portálu www.rvp.cz, ISSN: 1802-4785. 
Provozuje Národní ústav pro vzdělávání, školské poradenské zařízení a zařízení pro další vzdělávání pedagogických pracovníků (NÚV).

